

区街动态

管城区

重点项目建设联审联批100%

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 刘博闻)管城区强化重点项目建设联审联批机制,全年32个审批事项全部完成,审批率达到100%。为进一步简化项目审批程序、提高工作效率,管城区建立重点项目联审联批联席会议制度,做到组织机构到位、工作人员到位、办公条件到位、工作制度到位。并按办公室集中汇总,分送有关部门限期办理,联席会议督促推进的模式,突出抓好告知、

协调、审批、跟踪四项关键性工作。对省、市重点项目以及城市建设、招商引资、产业结构调整、民生工程等项目进行集中审批,跟踪督办,营造高效务实抓项目的干事创业氛围。今年以来,该区省市重点考核项目28个,年度投资目标65.8亿元,目前完成投资72.9亿元,占年度投资目标的110.8%。联审联批全年32个审批事项,开工率和审批率分别达到100%。

惠济区

10万元爱心款帮助中小學生

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 岳金河 李恒)一片挚爱心,点亮读书梦。昨日,惠济区关工委、区慈善总会、区教体局联合举行2014年贫困学生资助金发放仪式,向全区155名家庭困难的中小學生发放助学资助金共计10万元。近年来,惠济区扎实有序推进各项教育民生政策的落实,成立了学生资助管理中心。2013年以来,已先后开展学前教育幼儿

资助、小学和初中学生“两免一补”资助、高中生助学金、中职生免学费、中职生助学金、低保收入家庭子女考入高校一次性救助、大学生源地信用助学贷款等活动,投入资金2834万元,受惠学生7.9万余人次。惠济区教体局负责人介绍,本次中小學生贫困学生资助金发放,共资助小學生100名每人300元、初中生40名每人1000元、高中生15名每人2000元。

上街区

“微讲堂”打造党员教育新平台

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海 卜桂平)每周四下午,上街区委组织部的“微讲堂”都会准时开课,每次三名同事做主讲,每人15分钟,谈工作体会,讲业务知识,“学员”们也从身边人的工作经验中提升了素质。这种“微讲堂”教育形式,已经在上街区各单位蔚然成风。据了解,该区自今年年初起,总结以往支部书记上党课、每周例会等做法,号召全区开发党员干部“微讲堂”,各单位每人当一次讲

师,结合自己的特长和工作实际,和大家分享心得体会、经验做法、兴趣爱好等,从业务知识、政策热点、到花草养护、心理养生,在彼此交流中,增进了知识,开阔了眼界。通过找问题、传经验、找对策等方式,让党员干部看到其他人怎么干,思考自己该怎么干,逆向倒逼党员干部加强学习、提升本领。据初步统计,今年以来,全区共开展“微讲堂”活动480期,参与党员干部职工人数达到98%,收到了良好的效果。

惠济区卫生局

联合执法清查“黑诊所”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王伟)为了净化学校周边医疗环境,昨日惠济区卫生局卫生监督所执法人员对城乡接合部及北大学城周边医疗诊所和美容机构,开展专项监督检查和联合执法行动。在北大学城分布着郑州师范学院等多所高校,有在校学生4万余人。由于周边大型医疗资源比较匮乏,大学城周边存在部分非法医疗诊所和美容机构,医疗纠纷不断发生。为确保在校大学生的身体健康,惠济区卫生局卫生监督所组织执法人员联合迎宾路街道办事处及相关社区,对城乡接合部及北大学城周边的诊所和

美容机构进行拉网式的专项监督检查和联合执法。在北大城附近金洼村一个农家院,执法人员发现一家“黑诊所”。一间十多平方米的小屋内,一名患者正在输液,输液瓶悬挂在墙壁的铁丝上。经现场检查,该诊所没有取得医疗机构执业许可证。执法人员搜集相关证据后,对该“黑诊所”依法予以查封,将现场药品及医疗器械予以扣押。此次行动共检查美容美发店4家、医疗机构5家,下发整改意见书7份,依法取缔非法医疗机构2家,并收缴部分用于非法经营的药品和医疗器械。

北下街办事处

推进平安社区星级创建

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 班计划)突破难点、培植新点、打造亮点。管城区北下街办事处推进“平安街道”、“平安社区”星级创建,妥善化解矛盾纠纷,群众满意率达98%。为进一步巩固、规范、完善和提升治安防控水平,努力创造良好的社会治安环境,北下街办事处创新“治安联防、矛盾联解、困难联帮”工作载体,推进“平安街道”、“平安社区”星级创建活动,不定期对大上海城、光彩市场、百盛购物广场、丹尼斯百货、卜蜂莲花超市等重点区域进行专项检查。实行

问题到户、责任到人、跟踪到位。成立少数民族社会化法庭、民调室、心理疏导室、群众来访接待室等,定期接待群众来访和下乡,了解基层群众所想所需所盼。今年以来,共接待群众来访130余人次,解决群众反映的集中问题26件,做到来访有接待、处理有结果,群众满意率达98%。他们持续开展“我为党旗添光彩,扶贫解困一帮一”救助活动,困难帮扶实现全域覆盖,开展群团活动达12场次,筹集帮扶资金12万元,救助困难家庭170余户420余人。

凡人新事

门卫诗人

本报记者 郑磊 文/图



一名63岁的花甲老人,担任着华北水利水电大学门卫,同时还是河南省诗词协会会员,一生赋诗作词逾2000首……老人叫郝新华,他的励志故事被学子们传为美谈。昨日上午,记者在华北水利水电大学见到了这位年过六旬的“大学生”郝新华:一身迷彩服,面庞瘦削,身旁放着一副老花镜和

一个水杯:“我每天要在这儿工作8小时,负责看管人员进出。”郝新华的开场白让人印象深刻,他说自己在这儿感觉也年轻了很多,交了很多朋友。郝新华原来是一名中学语文老师,执教40多年,去年退休后准备安度晚年,可儿子、媳妇都早出晚归,孙子孙女都大了,他整天无所事

事,这可把他郁闷坏了,所以当他听说华北水利水电大学招门卫时,他毅然参加了应聘,并顺利当选。

郝新华老人勤奋好学,尤爱文学。高中毕业后,郝新华就开始教书,40多年的教学生涯,他对于大学生活的渴望一直没有减少。

老人从小学就开始写儿歌、顺口溜,中学时迷上了写诗,他曾在报纸杂志上发表作品2000多首,还是河南省诗词协会会员。郝新华说,他非常羡慕校园里的学生,写下许多诗句,鼓励学子们珍惜校园生活,树立远大理想:“忆及当年大学梦,而今未圆心悲伤。后生幸运当珍惜,学业成功当栋梁。”

“门卫大爷”的诗词,充满正能量,学校师生备受鼓舞。“郝大爷能在做好本职工作的基础上,利用业余时间写诗,这种活到老学到老的精神非常可贵。”学校宣传处胡德潮老师表示,学校有这样一位看门大爷,对于营造好的教学环境、提升学校的人文精神非常有益。而学子们则更受激励,学校记者团大二学生全广昊告诉记者:“我们记者团很多人热爱文学,可以和大爷好好切磋切磋!”

爱心文化走进社区

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 马博 李楠)昨日上午,文化路街道爱心联盟志愿者联合会联合辖区爱科路社区、农西社区等各社区党务志愿服务站及高校志愿团队,组织150多名党员志愿者、网络青年志愿者以及文化志愿者,在金城国

际小区开展主题为“爱心文化进网格 消防安全记心间”的社区爱心文化节志愿服务活动。

爱心文化节邀请消防大队的官兵为社区居民讲解消防安全知识,并现场手把手教居民学会灭火器、消火栓的正确使用方

法,为居民群众发放《安全知识漫画手册》100多册。同时开展爱心文化节文艺比赛,在演出的同时,现场的志愿者们还开设了法律咨询、电脑维修、科普培训等志愿服务活动,吸引了不少社区居民。

民情气象站 为民服务零距离

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李伟涛)“民情气象站”工程实施以来,京广路办事处共收集涉及计生、民政、社保、再就业、社区建设等方面139条建议意见,已限期解决135件,成为辖区居民口碑相传的“暖心工程”。为了更好地传递一线民情,及

时解决群众实际困难,京广路办事处今年以“大走访、大化解、大服务、提升群众满意度”为突破口,立足街道实际,实施“民情气象站”工程。办事处在各社区楼院设立民情信箱,开通民情热线,搭建民情微信平台,建立“民情气象员”队伍,印

发民情联系卡,并以党的群众路线教育实践活动为契机,广泛开展建设平安文明新型社区、增强社区服务功能活动,机关党员干部深入社区、深入群众,广泛听取社会各方面的意见建议,第一时间倾听群众诉求,第一时间解决群众困难。



昨日,管城回族区二里岗街道办事处联合管城消防大队,共同举办社区平安建设宣传及消防应急演练活动。本报记者 栾月琳 通讯员 马智锋 摄

基层组织网格化 服务群众便民化 服务队伍一体化

长兴路街道“三化”建设服务型党组织

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑永青)“基层组织网格化,服务群众便民化,服务队伍一体化”。惠济区长兴路街道办事处在党的群众路线教育实践活动中,创新工作思路,积极搭建“连心桥”,用“三化”建设打造社区服务型党组织。基层组织网格化。街道党工委依托社区党组织,在辖区7个二级网格设立网格党支部,在楼栋设立党员中心户,在社区实行党员联户代表制度,充分发挥党组织和党员在社会和社区管理服务中的领导核心作用和先锋模范作用。按照“社区

党组织——网格党支部——楼栋党员中心户——社区党员”四个层级,实现对社区党员管理全覆盖。社区、网格积极开展“访民情、解民忧、暖民心”包户走访活动,每名党员联系10-20户居民,入户走访察民情、体民意、解民忧,拉近与群众的感情,面对面开展群众服务工作,有效发挥社区党组织在居民群众中的领导核心和先锋模范作用。服务群众便民化。街道依托社区服务中心成立志愿者服务中心,设立了4个党员志愿者服务站。社区设立服务居民的老年服务中心、娱乐活动室、电子阅

览室等,开设社区科普大学和开心课堂。党员志愿者服务队开展“义诊周”、“健康月”、“健康讲堂”、“包饺子”等活动20次,参加活动人数1000人次,开办党员志愿者免费理发店1个。街道整合社区卫生计生、民政社保、养老助残、文体教育等方面的服务资源,开设“社区绿色通道”,一年365天为居民提供全方位、零距离的“一站式”、“一门式”服务。服务队伍一体化。街道7个社区、99个三级网格共40余支党员志愿者服务队,依托社区服务中心形成了“10分钟便民服务区”。各社区、网格定期

联合郑大四附院、河南医药研究院附属医院等辖区医院,组织医疗进社区,开展健康知识讲座,举办义诊活动,并为辖区孤寡贫困老人配备了“家庭保健医生”。开展“一对一”结对帮扶困难群众124人。在城市创建活动中,积极开展党员义务劳动,组织志愿者、网格员200余人对辖区南阳寨村、王砦村进行了集中整治,清理粉刷辖区楼道内小广告1000余处,对辖区卫生死角进行清理,清运垃圾150余车,使得辖区环境卫生面貌焕然一新。



推进三城联创 改善城市环境

脏胡同干净了

本报记者 郑磊 通讯员 芦延军 文/图



东风路街道科技市场社区周围窄窄的胡同非常多,胡同的周围都是一些沿街做电脑生意的商户,胡同里货物遍地摆,垃圾遍地生,污水到处流。尤其是安立克大厦楼下的胡同里,更是乱象横生。街道负责人在督查中发现这一问题后,立即责令整改。

日前,科技市场社区综合执法部门,清除了沿街的电脑等货物的乱占乱放,然后,大家推出垃圾车、拿出扫把、铁锹、铲子、喷壶,端出花盆、水桶,对脏乱差的胡同进行彻底大扫除。

经过整治的安立克大厦周围,杂乱无章的路面干净了,路段畅通了,花花的“牛皮癣”也不见了。

嵩山路办事处

确保整治成果不反弹

本报讯(记者 赵文静 通讯员 张静)嵩山路街道办事处以网格化管理为载体,采取定时、定人、定路段管理,对辖区18条主次干道、背街小巷进行全天候监管、动态巡查和随机抽查,携手辖区居民深入创建,保持整治不反弹。

嵩山路街道实行责任领导、路段长、工作人员层层负责制,采取“严盯路段、严盯责任、严盯时间、严盯人员、严盯质量”的五盯式管理,通过全天候督查、动态巡查和随机抽查的方式,对各社区、各路段情况进行督促检查,并成立机动巡查组,及时处理突发问题。按照数字化、条目化对占道经营、“五小”门店、出入口、积存垃圾等问题进行地毯式排查,建立台账、跟踪管理,做到卫生死角、小广告、乱拉乱挂、乱堆乱放、废弃物等发现一处,整治一处,消除一处。截至目前,累计整治卫生死角3处,清理小广告46处,清退占道经营24处,清运垃圾1500立方米。

暖气管道试压爆管 楼门洞变身“水帘洞”

提醒市民:试压期间家中留人观察

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴俊成)供暖期临近,供热单位在对小区试压工作中,因管网老化、破损等情况造成爆管漏水现象时有发生。11月2日凌晨,颍河路50号院在小区暖气管道试压过程中,发生一起暖气管爆管事故,导致水流如注,楼门洞变成“水帘洞”。

事发于11月2日凌晨零时许,颍河路50号院3号楼4单元暖气管道瞬间发生爆管,水向高空喷涌出3米多高的水柱,地面也积水成河。在小区附近巡逻的林山寨街道消防队员郭峰、张保德发现险情,急忙赶到现场协助抢险,帮助查找供暖服务热线,向供热单位报修。

家住二楼东户的居民孙师傅介绍,事发时零时左右,自己起床去卫生间方便,突然听到窗外喷出的水声,一开始还以为楼上邻居水管忘了,查看后才发现是暖气管道试压爆管。

1点20分左右,接报后的中原环保西区热力公司张师傅赶到现场抢修,爆管水流逐渐转小。张师傅提醒居民,暖气管道进行放水试压期间,居民家中要留人注意观察,如发生爆管或漏水要及时关闭家中暖气总阀。